Stadt Usingen

Beschluss-Vorlage

Kämmerei

Datum	Drucksache Nr.:
13.02.2024	XI/13-2024

Beratungsfolge	Termin	Bemerkungen
Magistrat	26.02.2024	
Haupt- und Finanzausschuss	14.03.2024	
Stadtverordnetenversammlung	22.04.2024	

Beteiligungsbericht für das Geschäftsjahr 2022

Beschlussvorschlag:

Es wird empfohlen, den Beteiligungsbericht der Stadt Usingen für das Wirtschaftsjahr 2022 zu beschließen.

Sachdarstellung:

Die Stadt Usingen ist gemäß des § 123a der Hessischen Gemeindeordnung dazu verpflichtet, einen Beteiligungsbericht für jedes Geschäftsjahr zu erstellen.

Mit dem beigefügten Beteiligungsbericht soll die Möglichkeit gegeben werden, sich ein Bild über die Struktur, den Aufbau, die finanziellen Situationen und die Erfüllung des öffentlichen Zwecks der einzelnen Beteiligungen zu machen.

Basis für die einzelnen Darstellungen der Unternehmen sind die Jahresabschlüsse des Geschäftsjahres 2022.

Entsprechend der gesetzlichen Regelung in § 123a der Hessischen Gemeindeordnung sind in einem Beteiligungsbericht die Unternehmen in einer Rechtsform des Privatrechts, an denen die Stadt Usingen mit mindestens 20% unmittelbar beteiligt ist, darzustellen.

Im Geschäftsjahr 2022 bestanden folgende Beteiligungen der Stadt Usingen:

- Gemeinnützige Wohnungsbau GmbH Hochtaunuskreis Usingen
- Wasserbeschaffungsverband Usingen
- Wasserbeschaffungsverband Wilhelmsdorf
- Abwasserverband Oberes Usatal
- Netzgesellschaft Hochtaunuskreis Usinger Land GmbH & Co. KG

Vorlage: XI/13-2024 Seite - 2 -

Des Weiteren sind auch alle Mitgliedschaften der Stadt Usingen in dem Beteiligungsbericht aufgeführt

Der Bericht wird jährlich fortgeschrieben und den sich ergebenden Änderungen angepasst.

Nach der Beschlussfassung wird der Bericht öffentlich im Rathaus ausgelegt und auch auf der Homepage der Stadt Usingen veröffentlicht.

Steffen Wernard Sebastian Knull Kim Windhager Bürgermeister Amtsleitung Kämmerei Sachbearbeitung

Anlage(n):

(1) Beteiligungsbericht Stadt Usingen 2022